] ~ PRACTICA1 ]
DETERMINACION CONDUCTIMETRICA DE LA CONSTANTE DE IO NIZACION DE UN
ELECTROLITO DEBIL (ACIDO ACETICO)

CUESTIONES PRELABORATORIO

1. ¢Es necesario conocer la temperatura a la quedgelantonductividad?
a) Si porque la conductividad depende de la tempexatur

b) No, si el conductimetro tiene sonda de temperagucanocemos a que temperatura de

referencia nos da la conductividad.

c) Si, porgue necesitamos conocer a que temperater@ndnamos la constante de

equilibrio.
d) No, podemos utilizar la temperatura del laboratorio

2.  ¢Por qué se debe calibrar el conductimetro?
a) Porque siempre es necesario hacerlo.
b) Para poder conocer el valor de la constante da.celd
c) Para obtener la lectura de la conductividad caarect

d) No seria necesario si conociéramos el valor deotestante de celda que proporciona el

fabricante.

3. ¢ Por qué se recomienda medir la conductividadidelvénte?

a) En esta experiencia se debe utilizar agua de loayductividad y debemos comprobar que

efectivamente es asi.
b) Es lo que debe hacerse siempre después de calilm@rductimetro.
c) Necesitamos conocer la conductividad del acidaaxét

d) Realmente no es necesario, es solo para compacanthuctividad de la disolucion mas

diluida con la del disolvente puro.

4.  ¢Por qué cree que se recomienda medir la condiadivde las disoluciones de HAc en orden

creciente concentracion?
a) Realmente daria lo mismo el orden.

b) Porque si determinamos primero la conductividaddisblvente no se produce un salto
brusco al medir primero la conductividad de la Wisdn mas concentrada y el

conductimetro no se desequilibra.
c) Es mas comodo y se evitan posibles errores emfadiza de la celda.
d) Porque el conductimetro se ha calibrado con urtdugi®n de KCI 0,001M.

5. La conductividad de una disolucion de acido acéi®d M es 15QS cnt'. De los siguientes

valores de conductividad que se dan a continuagicuél cree que correspondera a una

disolucion de concentracion 0,02 M?
a) 300uS cm*
b) 75uS cm*
c) 253uS cm’
d) 333uS cm*
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10.

11.

En el laboratorio se dispone de tres balanzas laggara nos proporciona dos, tres o cuatro
cifras decimales. Un alumno pesa la sosa en labalque aprecia hasta las centésimas. ¢Es
esto incorrecto?

a) No, pero mejor si utiliza una balanza de mas pidatis

b) No. La concentracion de sosa no la determinamasti ge la masa de sosa.

c) Si, la balanza no tiene suficiente precision.

En el laboratorio se dispone de tres balanzas laggara nos proporciona dos, tres o cuatro
cifras decimales. Un alumno pesa el ftalato eralariza que aprecia hasta las centésimas. ¢ Es
esto incorrecto?

a) Si, la balanza no tiene suficiente precision.
b) No, pero mejor si utiliza una balanza de mas pidatis
c) No ya que no vamos a determinar la concentracidtatio.

¢ Por qué en el recipiente en que se guarda laneasaespecifica su riqgueza?
a) Porque es del 100%

b) Porque siempre se valora (Tiene impurezas sempr

c) Porque no se puede conocer.

En la preparacion de la disolucion de sosa, esdellie en un vaso y a continuacion se
introduce en un aforado. ¢ Puede esto presentar pighlema?

a) No es como debe hacerse.
b) Si, la reaccion es exotérmica.
c) Si, lareaccion es endotérmica.

En la valoracion conductimétrica del acido acétiom sosa ¢la conductividad aumentara o

disminuirdantesdel punto de equivalencia?

a) Aumentara porque al afiadir sosa estamos aumenghndmero de iones Ol N4’

b) Aumentara porque al afiadir sosa estamos aumenghndmero de iones Na

c) Disminuira porque los iones que afiadimos se né&dray desparecen de la disolucion.

d) Disminuird porque al afiadir sosa los protones séralezan desaparecen del medio y son
los iones que mas contribuyen a la conductividad.

En la valoracion conductimétrica del acido acétiom sosa ¢la conductividad aumentara o

disminuirddespuédel punto de equivalencia?

a) Aumentara porque al afiadir sosa estamos aumenghndmero de iones Ol N4

b) Aumentara porque al afiadir sosa estamos aumenghndmero de iones Na

c) Disminuira porque los iones que afiladimos se n&dray desaparecen de la disolucion.

d) Disminuird porque al afiadir sosa los protones séralezan desaparecen del medio y son
los iones que mas contribuyen a la conductividad.
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CUESTIONES POSTLABORATORIO

Al realizar esta experiencia un alumno no calibreoeductimetro. ¢ Cémo repercutira esto en

el valor de la constante de equilibrio determinada?

a) No repercutira, si el alumno lo calibra despuésetenina el valor de la constante de
celda.

b) Tendra cierto error porque no conoceremos el vaérda constante de la celda en el
momento de realizar las medidas.

c) Tendra cierto error porque el valor de la condugégt molar que proporciona el
conductimetro no es correcto.

d) Tendra cierto error porque el valor de conductigdid@e proporcionara el conductimetro
no es correcto.

Al realizar esta experiencia un alumno no mide daductividad del disolvente. ¢Coémo

repercutira esto en el valor de la constante deilego determinada?

a) No repercutira. No es estrictamente necesario @raconductividad del disolvente.

b) Tendré cierto error porque los valores de condiazd/que utilizaremos estaran referidos a
la disolucién y no al acido acético.

c) No tendrd error porque aunque los valores de cadivilled que utilizaremos estaran
referidos a la disolucidén y no al acido acéticogdastante de disociacion que calculamos
es la del 4cido acético en agua.

d) Siotro compafiero la ha medido podemos utilizatago y no cometeremos error.

En la siguiente expresion = (k 1000/c) ¢, Qué finalidad tiene el factor 10007

a) Permite expresak en mS crit para obtene” en S cm mol?, si la concentracién se
expresa en moles'L

b) Permite expresac en S crit para obteneA en S crfimol?, si la concentracién se expresa
en moles L.

c) Permite expresak en pS cm® para obteneA en S cri mol?, si la concentracién se
expresa en moles'L

Un alumno mide la conductividad de una disoluciénadido acético 0,01 M obteniendo un
valor de 151,QuS cnil. Cuando mide la conductividad de una disoluci®@®2 O/ obtiene un

valor de 266,71S cmi'. ¢ Cémo explicaria lo sucedido?

a) Evidentemente se ha equivocado el alumno al madoohductividad o al preparar las
disoluciones una disolucién al doblar la concemdra@l nimero de iones el doble y la
conductividad deberia ser el doble, 30230cni’.

b) Puede ser correcto, no sabemos la relacion quelaeconductividad con la concentracion.

c) Puede ser correcto, aunque la concentracion skxokd no tenemos el doble de iones.

Complete la siguiente tabla:

C (mol/L) a Kiac(uS cni')
0,0018 0,089 27?77
0,0036 0,065 90,0
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a) No tenemos datos suficientes.
b) 45,0
c) 61,6
d) 36,6

Conforme aumenta la concentracion de la disoludiéracético la conductividad especifica

aumenta ¢ Era previsible este comportamiento?

a) Si siempre que aumentamos la concentracion auneém@mero de iones y por tanto la
conductividad.

b) Si porque estamos trabajando con disoluciones dd#ui A partir de una cierta
concentracion observariamos que la conductividadasgendra practicamente constante.

c) Si porque estamos trabajando con disoluciones ddii a partir de una cierta
concentracion observariamos que la conductividamhiduiria en lugar de aumentar.

d) Siporque el acido acético es un electrolito débil.

Conforme aumenta la concentracion de la disoludénacético la conductividad molar

disminuye ¢ Era previsible este comportamiento?

a) Si porgue al aumentar la concentracion la condidetd/especifica aumenta pero en menor
proporcion que la concentracion.

b) Si porque estamos trabajando con disoluciones ddiyi a partir de una cierta
concentracion la conductividad se mantendra picinte constante.

c) Si porque estamos trabajando con disoluciones ddidyi a partir de una cierta
concentracion la conductividad aumentara en lugatisiminuir.

d) Siporque el acido acético es un electrolito débil.

Para valorar el 4cido acético con sosa un alumma 5 mL de acido gastando un volumen

de sosa de 26,3 mL. Al tomar la muestra el alummsenpercatd que el erlenmeyer contenia

agua. ¢ Como afectara esto en la determinacionaméentracion del acido a valorar?

a) No puede hacerse la valoracién porque no conoegwhen total de la disolucién.

b) Gastara mas sosa en la valoracion.

c) Gastara menos sosa en la valoracion.

d) No afectara porque las moles de acético vienemnrrdietadas el volumen de acido que
tomé el alumno y es independiente del volumen asquwa diluido.

Para valorar el 4cido acético con sosa un alumma 5 mL de acido gastando un volumen
de sosa de 26,3 mL. El alumno tiene ganas de exeetar por su cuenta y afiade a la
disolucién valorada 25 mL de agua. A continuaci@elve a valorar de nuevo la disolucion.
¢, Qué volumen (en mL) de sosa debera afiadir panazalcde nuevo el punto de equivalencia?
a) 26,3

b) 13,1

c) 0,0

d) 52,6
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10.

Para valorar el 4cido acético con sosa un alumma 25 mL de acido gastando un volumen
de sosa de 26,3 mL. El alumno tiene ganas de expetar por su cuenta y procede de la
siguiente manera: toma otra muestra de 25 mL diate afiade 25 mL de agua y de esta
nueva disolucion toma 25 mL y los valora con s@g@ué volumen (en mL) de sosa debera
afiadir para alcanzar el punto de equivalencia?

a) 26,3

b) 13,1

c) 0,0

d) 52,6
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